

维护听力健康 乐享幸福晚年

我市老年健康宣传周活动启动

□记者 姜琰 陶秋凤

6月24日至30日是全国第六个老年健康宣传周,今年活动主题是“维护听力健康,乐享幸福晚年”。6月24日上午,“2024年盐城市老年健康宣传周”启动仪式在盐都区举行。开展“老年健康宣传周”活动旨在动员社会、家庭等多方力量广泛参与,加强健康教育,提高老年人及其家庭成员主动健康能力,提升老年人健康素养和健康水平。此次活动由市卫健委主办,盐都区卫健委承办。

据统计数据显示,截至去年底,我市常住人口668.9万,其中60岁及以上老年人口占比30.12%。这一数字揭示了老年群体呈现基数大、增速快、寿命高的发展趋势。应对人口老龄化挑战,核心问题在于健康。随着年龄的增长,老年人的身体机能逐渐下降,各种健康问题也随之而来,其中听力障碍是老年人常见的问题之一。

全球范围内的研究表明,老年人听力障碍的患病率相当高,而我国在这方面的康复工作尚待加强。受传统观念影响,许多老年人及其家庭对听力障碍

的康复缺乏足够的重视。因此,急需加强宣传教育,提高老年人及其家庭对听力健康的认知。

“家家有老人,人人都会老。让老年人健康长寿是我们共同的愿望。”市卫健委党委委员、四级调研员徐进表示,我市树立和践行积极老龄观、健康老龄化理念,推动完善老年健康服务体系,当好老年人健康的引导者和守护者,为老年人提供全方位的健康保障。

广泛开展听力健康宣传科普。通过举办讲座、制作宣传资料等方式,向老年人普及听力保护知识,提高他们的自我保健意识,唤起老年人对听力健康的重视,引导老年人树立“自己是健康第一责任人”意识。

强化“家庭是健康第一道关口”的观念。鼓励家庭成员,尤其是晚辈,积极肩负起保护老年人听力健康的重任。在日常生活中,帮助老年人减少乃至戒除饮酒和吸烟等对听力有损害的不良嗜好;改变高油、高盐、高糖、高脂的饮食结构,防止诱发导致听力损伤的基础性疾病;降低居室内音响家电的音量,减少使用耳塞、耳机的时间;协助制定并遵守规律的作息时间,



杜绝熬夜的习惯;主动安排并督促完成含有听力检测的定期体检,以利于早期发现听力方面的问题。面对已经发生听力损伤的老年人,除利用辅助装置外,应尽快采取听力康复措施,按照专业人员的要求,制定有针对性的听力语言康复训练计划,将听力损失带来的影响降到最低。

此外,以老年人需求为导向,不断健全老年健康服务保障网络,着力构建养老、孝老、敬老政策体系和社会环境,推动健康养老事业多元化、品牌化、专业化发展,为加快建设绿色低碳发展示范区,谱写中国式现代化盐城新篇章提供健康保障。

近年来,盐都区牢固树立“大卫生”“大健康”理念,紧紧围绕老年人多样化的健康需求,扎实推进老年人健康管理。65岁以上老年人健康管理率65%以上,养老机构与医疗机构签订医疗服务协议率100%,将医养结合机构医疗卫生服务质量提升作为重点工作进行部署,盐都区第二人民医院被省卫健委确认为

老年友善医疗机构优秀单位,2023年10月承办全省“敬老月”宣传活动,全区老年健康事业持续发展。

“我们将在市卫健委的指导下,以本次活动为契机,聚焦解决广大老年人在养老服务、健康服务、权益保障等方面的急、难、愁、盼。”盐都区卫健委党委委员胥建军表示,要加大老龄健康教育宣传,加强全生命周期养老服务,不断健全综合连续、覆盖城乡的老年健康服务体系,持续提升老年人健康素养水平,切实增强老年群体的健康获得感、幸福感、安全感,实现老有所养、老有所医、老有所为、老有所学、老有所乐、老有所健,用心用情提升民生温度,彰显幸福质感,为老年人健康加油,为健康盐城助力。

活动还特别邀请了市第三人民医院耳鼻喉科主任宁喜,为参会的老年人带来了一场深入浅出的听力健康知识讲座。同时,盐渎街道社区卫生服务中心也为老年人提供免费的健康义诊服务,以实际行动关爱老年人的身体健康。



扫一扫
看视频
视频制作
金建华

新闻速递

“慢病管理与营养健康”分享会在盐举行 普及营养知识 深化合作交流

本报讯(纪毅)为普及营养健康知识,加强学会工作交流,提升会员学术能力和技能水平,推动我省营养健康产业高质量发展,江苏省“慢病管理与营养健康”分享会日前在盐举行。本次活动由市科协、市卫健委和常州市科协指导,省营养学会、市疾控中心、市营养学会、常州市营养学会主办,盐都区科协、盐阜大众报文化传媒公司协办,盐都区预防医学会承办。

会议紧紧围绕当前国民面临的主要营养和慢性病问题,邀请多学科多产业专家就新时代慢性病防治营养食疗进行专题交流,来自全省各市及安徽合肥营养学会负责人和会员代表等近130人参会。启动仪式上,盐都区卫健委副主任李军民先后致辞,市营养学会会长李志勇、市营养学会理事长戈建虎、常州市营养学会理事长徐文国和市卫健委副主任、市疾控局局长李军民先后致辞,市营养学会营养健康研究院副院长郭俊宣读了盐城、常州两地营养学会联合发布的“保持健康体重,维护自身健康”活动倡议,南京、常州、盐城、连云港、扬州、淮安六市营养学会联合成立省基层营养健康共同体,与会专家共同启动省科协南北共建暨营养小屋“桑榆计划”项目。

会上,市科协副主席高福华表示,今年,在省营养学会的关心指导下,在常盐两地营养学会的共同努力下,《整合学会优势资源 促进融合创新发展》项目获评2024年省科协系统南北共建项目。希望两地学会以此交流合作为契机,保持积极沟通互动,进一步找准合作切入点、着力点,全方位、多层次加大合作力度,进一步放大双方资源协同效益,实现人才聚合、技术集成和服务聚力,推动两地合

作向更高层次、更高水平迈进,为全省南北共建做出示范。

学术交流环节,来自全省各地营养学会的专家和慢病防控相关产业代表就慢病防控与营养健康进行了多主题的学术研讨交流。省营养学会副理事长、主任医师袁宝君和南京医科大学公共卫生学院博导、南京营养学会副理事长冯晴教授先后作了《合理膳食,科学健康体重》《慢病管理与营养健康》主旨报告。合肥市营养学会执行会长凌以彦作了《营养健康食堂(餐厅、酒店)创建》专题报告,分享了营养健康食堂(餐厅、酒店)创建方案。雀巢健康科学项目经理闫石作了《“共赢”未来——雀巢桑榆行动》专题报告,分享了桑榆行动的活动内容 and 推广意义,对营养健康走进社区、服务“最后一公里”具有十分重要的意义。中国生殖健康产业协会爱心大使、中国女性生殖健康服务工程志愿者胡静作了《生殖健康与慢病管理》专题报告,分享了生殖健康科普知识和慢病管理方法。国务院特殊津贴专家、南京航空航天大学兼职教授向建华作了《慢病评估与主动健康对策》专题报告,分享了慢病评估与主动健康管理的方法和服务措施。北京王琦医学研究院中医体质学基层推广大使陈景春作了《九体医学亚健康与慢病管理》专题报告,分享了亚健康与慢病管理的调理方法。

常州市营养学会理事长、常州市疾控中心副主任徐文国,连云港市营养学会理事长卜延州,扬州市营养学会秘书长陈玉,市预防医学会会长、市疾控中心副主任刘荣海,盐都区疾控中心副主任陈万庚,市营养学会副理事长、市中医院副院长林敏、市一院营养科主任高红兰等参加活动。



龚骏 摄

维护听力健康

健康中国 我们行动

2024年全民健康素养提升计划盐城站暨健康科普社区行

主办单位: 盐阜大众报业集团 盐城市科学技术协会 盐城市卫生健康促进中心

承办单位: 盐阜大众报文化传媒公司 盐城市食品医药卫生学会 盐城市医学会 盐城市营养学会

协办单位: 中国健康促进与教育学会互联网+分会 安利(中国)日用品有限公司

媒体支持: 学习强国 盐城学习平台 盐阜大众报 盐城晚报 盐城新闻网 新闻客户端 官方微信